

H 坚决打赢脱贫攻坚战

全面压实责任，狠抓“两不愁、三保障”，大力推进就业产业扶贫 陵水：对症下药治“贫病”

■ 本报记者 李艳政 苏庆明
通讯员 陈思国

结合当前大力推进的脱贫攻坚问题整改工作，近日，陵水黎族自治县制定了年内扶贫工作目标。

今年陵水把提升脱贫质量放在扶贫工作首要位置，计划帮4048名贫困户脱贫，并围绕贫困村提升工程对已脱贫的30个贫困村进行巩固提升，一方面，将扎实抓好问题整改，全面压实脱贫攻坚责任；另一方面，采取切实举措同步推进保障式与开发式扶贫，建立稳定脱贫长效机制。

建立“挂牌督战、双向追责”机制

与以往全县扶贫规划不同，此次陵水扶贫目标相关文件把抓好问题整改工作放在首要位置，“对症下药”解决此前有关考核发现的问题。据

了解，陵水制定了《2017年扶贫开发工作成效考核反馈问题整改方案》《2017年度脱贫攻坚整改问题责任清单》《2017年度脱贫攻坚整改问题台账》，明确时间表、路线图、责任人，确保近期全面完成整改工作。

目前，陵水已成立5个县委脱贫攻坚督查组，压实责任，精准发现和督促整改存在的问题。据陵水扶贫开发领导小组要求，陵水将明确各层级工作任务、责任和奖惩措施，压实市县、乡镇、村级责任，建立“挂牌督战、双向追责”的责任机制。

“陵水扶贫有不少问题，一方面跟有的基层干部工作不力有关，另一方面，我们县领导是否也要反思一下，我们自己是否把工作抓实了？”陵水县委书记麦正华介绍，陵水决定，每个县领导要选一个贫困村，每周花一定时间蹲点，杜绝“走马观花”，通过长期跟踪发现具体工作难题并思考解决方案。

确保省级危改户10月底全面入住

今年陵水继续狠抓“两不愁、三保障”工作。在健康扶贫方面，陵水将动态核实因病致贫返贫人口患病底数，实施10种大病集中救治，适时扩大救治病种，实现集中救助病种的农村贫困患者应治尽治；加强慢病规范化管理，做实个性化健康管理服务，确保家庭医生签约服务优先覆盖农村贫困人口，签约率达100%；确保健康扶贫政策群众知晓率达100%。

陵水扶贫办有关负责人告诉记者，今年陵水须完成4类重点对象农村危房改造省下达指标1000户，计划在9月底前全面竣工验收，10月底全面入住。目前，各乡镇已按标准开工建设980户，其中主体完工181户。此外，陵水全面排查了尚未纳入危房改造的4类重点对象共计1614

户，列为2018年县级改造目标。

记者了解到，在农村低保制度与扶贫开发政策衔接上，陵水将在近期完成“两项制度衔接”数据库和工作台账建立工作，全面落实各项工作，并争取年内基本完成农村低保对象、特困人员危房改造，确保2019年底前全部完成。

让有劳动能力的贫困户有产业增收项目

关于就业扶贫与产业扶贫，陵水提出以开发公益性岗位、专场招聘、劳务输出等多种方式，实现每个有劳动能力有就业意愿的贫困家庭都有一个劳动力稳定就业，全年完成贫困劳动力转移就业500人以上。

对于产业扶贫的目标，陵水提出力争每个乡镇有1个主导产业，每个贫困村有1个特色优势产业，有劳动能力的贫困户有1个产业增收项

目。日前，乡镇主导产业的相关方案已经出台。此外，陵水将争取年底前完成全县贫困户户用光伏发电站的建设任务，并落实电站接网，确保光伏扶贫收益分配；计划全年实现实现特色产品网络销售额突破2.5亿元目标，拉动贫困地区产业发展；继续推动小额信贷扩大规模。

而在发动企业参与扶贫开发方面，记者了解到，日前陵水鼓励24家规模企业结对帮扶25个扶贫村，村企双方将制定具体帮扶计划。

陵水扶贫办有关负责人说，在建立稳定脱贫长效机制上，陵水将在8月底前制定贫困户巩固提升方案；7月底前，各乡镇对“十二五”“十三五”退出的贫困村进行排查，对达不到贫困村整村推进标准的村，制定计划，两年内完成巩固提升；9月底前，建立贫困动态监测机制，对发现的返贫贫困户，及时纳入建档立卡系统，及早帮扶。 (本报椰林6月28日电)

陵水海洋牧场示范区布局与建设规划出台

计划建设3个海洋牧场示范区，助力传统渔业转型升级

陵水计划建设1255公顷海洋牧场

1个国家级海洋牧场示范区

其中

2个一般性海洋牧场示范区

到2020年
海洋牧场建设面积将达500公顷以上
投放人工鱼礁1000万空方
年增殖放流海洋生物苗种300万尾
海洋牧场示范区内生物资源量增加50%以上

根据规划

到2025年
海洋牧场建设面积达到1255公顷
投放人工鱼礁2680万空方
年放流海洋生物苗种600万单位
海洋牧场示范区内生物资源量增加100%以上

制图/陈海冰

长点，成为沿海地区养护海洋生物资源、修复海域生态环境、实现渔业转型升级的重要抓手。

据了解，拥有118.57公里海岸线的陵水，是我省重要的渔业资源分布区，但伴随着海水养殖和海洋捕捞为主的海洋渔业发展的同时，养殖病害频发、生态环境恶化、渔业资源衰退、水产品品质下降等问题日益严峻，陵水近岸海域渔业资源的承载能力也已处于临界超载状态。

“传统的海水养殖模式已经难以适应经济社会发展的要求，陵水海洋渔业面临新一轮的产业升级，海洋牧场则是重要的发展方向之一。”陵水

海洋与渔业局海域环保室主任刘志飞介绍，《规划》的制定，是基于陵水渔业资源状况与产业发展现状，通过分析相关规划符合性、各类用海排他性、自然条件适宜性等因素的基础上，科学合理选址布局海洋牧场建设区，明确功能定位和建设内容。

根据规划，陵水计划建设3个海洋牧场示范区。其中，以资源养护功能为主，兼顾休闲渔业和资源增殖功能国家级海洋牧场示范区1个，面积为656公顷；一般性海洋牧场示范区2个，面积共计599公顷，主要以休闲渔业功能为主，兼顾资源养殖与养护功能，打造海洋牧场

综合体。

“综合考虑海域理化指标、生物资源、地质条件、社会经济等因素，我们初步确定陵水海洋牧场示范区适宜布局在陵水湾第三岭外侧海域、猴岛南侧白排岛东侧海域和双帆石东侧海域。”刘志飞介绍，双帆石海域适宜建设国家级海洋牧场，陵水湾、南湾猴岛海域适宜建设以休闲功能为主的一般性海洋牧场。

根据规划，到2020年，陵水海洋牧场建设面积将达500公顷以上，投放人工鱼礁1000万空方，年增殖放流海洋生物苗种300万尾，海洋牧场示范区内生物资源量增加50%以上；

到2025年，海洋牧场建设面积达到1255公顷，投放人工鱼礁2680万空方，年放流海洋生物苗种600万单位，海洋牧场示范区内生物资源量增加100%以上。

据介绍，海洋牧场建设通常是以人工鱼礁和海藻（草）场为载体，渔业增殖放流为补充，以现代信息技术和工程装备为支撑，以水产品自然生长为准则的一项系统性工程。“我们结合陵水实际与产业发展特点，确定陵水海洋牧场示范区建设采取陆基配套、生境构建、海藻（草）移植、增殖放流、深水网箱、休闲渔业、监管体系相结合的形式。”刘志飞介绍。

90辆新能源公交车投入使用

6月28日，在陵水黎族自治县街头，90辆崭新的纯电动新能源公交车投入运营，覆盖陵水15条城乡公交路线。

这15条公交线路涵盖椰林中心农贸市场至桐海村、朝美村、南平广场、桃万村委会至水口码头，隆广镇至新村猴岛等，完善了陵水城乡公共交通网络。

据介绍，陵水下一步还将开通8条公交线路，争取2019年实现全县行政村全部通公交。

文/本报记者 李艳政
图/本报记者 武威
通讯员 黄艳艳 胡阳



国际旅游岛先行试验区基础设施建设加快 多条主干道实现通车，一号停车场年底投用

■ 本报记者 李艳政 通讯员 胡阳

6月底的陵水黎族自治县骄阳似火。近日，在海南国际旅游岛先行试验区（以下简称“先行试验区”）一号停车场项目施工现场，工人们忙得热火朝天。先行试验区的重要市政配套基础设施项目之一，一号停车场建成后不仅可以满足富力海洋欢乐世界及周边停车需求，还将有助于提升先行试验区整体投资环境。

一号停车场项目位于富力海洋欢乐世界旁，拟建小汽车停车场、大巴车停车场、服务用房、公共厕所

等。其中停车场分为南区和北区，总停车位为2865个，包含643个地上停车位和2222个地下停车位。据项目相关负责人介绍，目前在建的是北区停车场，总建筑面积约4.6万平方米，设置地上停车位240个和地下停车位1135个，北区停车场预计年底竣工并投入使用。

一号停车场项目是先行试验区重点项目加快推进的一个缩影。经调整管理体制后的先行试验区与陵水县政府配合发力，有序推进重点项目建设、总体规划修编、精准招商等工作，加快先行试验区“五网”基础设施建设，在便民惠民的同时营造出良

好的投资环境。

同样作为先行试验区市政配套基础设施项目的垃圾转运站，已于2017年1月投入使用，主要负责试验区及周边乡镇约8万人产生的生活垃圾转运处理工作。据介绍，目前该垃圾转运站每日垃圾处理量约为80吨，站内做到垃圾日产日清，不仅有效解决了先行试验区的垃圾处理问题，还缓解了周边乡镇的垃圾处理压力。

据了解，垃圾转运站共分两期建设，目前已完成一期工程建设，设计日垃圾处理量为180吨，二期工程结束后日垃圾处理规模可达到300

吨。“我们采取竖式装箱压缩转运工艺，整个垃圾压缩转运均由现场调度室通过中央监控系统和自动化控制平台进行控制，垃圾运进和运出车辆根据控制显示屏的指令排队就位并卸载垃圾，经压缩处理后的垃圾被装进垃圾压缩罐运走。”垃圾转运站项目相关负责人肖广艳介绍。

工程施工车辆来往穿梭，现场施工工人挥汗如雨，全天候抓紧对路段摊铺沥青，火热的施工场景出现在先行试验区南湾路项目现场。记者从海南国际旅游岛先行试验区开发建设有限公司获悉，全长约为3.77公里的南湾路，目前已实现通车3公里，

已完成工程量的85%，剩余道路、综合管沟、照明、景观绿化等预计今年10月全部施工完成，为先行试验区提供交通配套服务保障。

此外，先行试验区还大力推进路网建设，实施了文黎大道、文黎大道延伸线、南湾路等主干道路项目建设，完善交通基础设施建设。据了解，截至今年5月，文黎大道已累计完成投资约7.6亿元，目前G223国道至终点段全线通车；文黎大道延伸线累积完成投资约5.3亿元，实现4.2公里功能性通车，实现文黎大道与海风小镇道路联通。

(本报椰林6月28日电)

H 陵水动态

陵水开展“以家涵廉”主题家风活动 筑牢拒腐防变家庭防线

本报椰林6月28日电 (记者李艳政 通讯员谭馨馨)“作为党员干部家属，今后我一定会支持爱人的工作，常吹廉洁风、当好‘廉内助’，坚决守住廉洁底线，努力从幸福‘小家’向清廉‘大家’迈进。”近日，陵水黎族自治县一位干部家属在廉洁家访活动结束后有感而发。

近日，陵水县纪委监委在全县科级以上领导干部中开展“以家涵廉”主题家风活动，不断筑牢拒腐防变的家庭防线。

该活动由各单位党组织主要负责人带头，组织开展廉洁家访，发放《家风助廉倡廉倡议书》、赠送廉政文化书籍、召开干部家属座谈会、观看警示教育片、开展廉政文化实地教育等六项家庭助廉主题活动，旨在以优良家风涵养清廉政风，让家庭成员真正成为领导干部清正廉洁的宣传员、监督员。

“家风坏往往是领导干部误入歧途、腐化堕落的重要原因。”陵水县纪委监委有关负责人表示，陵水将高度重视优良家风建设，围绕“家庭、家教、家风”开展形式多样的家庭助廉活动，引导党员干部树立廉洁自律意识，营造和谐良好的家庭、社会氛围。

陵水法院与人保合作推出执行悬赏保险 发动社会力量找“老赖”

本报椰林6月28日电 (记者苏庆明 通讯员陈思国)为更好地破解“人难找、物难寻”的执行难题，贯彻落实最高院提出的“用两到三年时间基本解决执行难”的目标，积极响应省高院“夏季风暴”、省一中院“利剑行动”执行专项活动的部署要求，6月22日上午，陵水黎族自治县人民法院与中国人民财产保险股份有限公司陵水支公司举行创新执行新模式法律保险战略合作签约仪式，双方达成战略合作。

双方表示，通过保险公司与法院建立执行悬赏保险机制，开辟执行新路径，能够有效解决司法救助瓶颈问题。保险公司承诺将会安排专人负责从投保人单到兑现赔款的事宜，并通过新媒体平台积极推送悬赏公告信息，助力执行攻坚。

陵水法院院长盖曼表示，引进执行悬赏保险机制，通过悬赏公告破坏失信被执行人的基本生活圈，迫使其履行法律义务，能够有效地兑现判决，保障当事人的合法权益，不让法律判决成为一纸空文。

近年来，被执行人恶意规避执行、隐匿财产，“人难找、物难寻”是造成法院执行难的重要因素之一。此次与中国人保财险的签约合作，是进一步拓展查人找物渠道的新尝试，也是陵水法院积极解决“执行难”工作的一项长效机制，有利于实现申请执行人、保险公司和法院三方共赢的格局。

什么是执行悬赏保险？

“执行悬赏保险”是申请执行人向人民法院提出悬赏申请，经人民法院决定同意，申请执行人向保险公司购买“悬赏保险”后，人民法院通过网络、报刊等媒体向社会发布悬赏公告，举报人在保险期间内提供被执行人财产或下落线索的，可获得悬赏公告公布的悬赏金，申请执行人即被保险人对举报人承担的悬赏金给付责任，保险公司按照保险合同约定负责将悬赏金赔付给申请执行人。

检察院推出微动漫《检查官陵小水智惩狡猾毒贩》 用卡通动漫形式普及禁毒知识

本报椰林6月28日电 (记者李艳政 通讯员陈思国)近日，陵水黎族自治县检察院制作出微动漫《检查官陵小水智惩狡猾毒贩》，以卡通动漫形式向群众普及禁毒知识。

据了解，该微动漫影片以陵水检察院近期办的一起典型贩卖毒品案为背景，该案件由一审判决为非法持有毒品罪获二审改判为贩卖毒品罪，被告人刑期由一年8个月改判为10年，为观众敲响远离毒品的警钟。

据介绍，自开展禁毒三年大会战以来，陵水检察院在严厉打击毒品犯罪的同时，严防冤假错案发生。2017年以来，陵水检察院对毒品犯罪案件共提起公诉108件共计113人，在量刑上从严从重，对毒品犯罪案件犯罪嫌疑人依法予以严厉打击，法院作出的判决均采纳量刑建议，涉毒案件未出现无罪判决，没有作出不起诉决定的毒品案件。

椰林镇39处违法建筑 被拆除

面积约为3500平方米

本报椰林6月28日电 (记者李艳政 通讯员符宗瀚 陈思国)近日，陵水黎族自治县椰林镇政府联合陵水住建局、综合行政执法局、国土环境资源局等部门依法拆除椰林镇下园村滨河北路延伸段上的违法建筑。

此次一共拆除了39处违法建筑物，面积约为3500平方米。被拆建筑物擅自占用国有土地，乱搭乱建违法建筑用于餐饮经营。

今年3月底，椰林镇政府先后向违法当事人(单位)发出《责令限期拆除违法建筑物通知书》《限期拆除违法建筑催告书》，但当事人(单位)未在规定期限内拆除违法建筑，椰林镇政府于4月13日下达《强制拆除决定书》。目前，下园村滨河北路延伸段区域的违法建筑已被强制拆除。